

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

8 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 6577

20-03-2023 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

ലഹരികെതിരെയുള്ള ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ. പി.പി. ചിത്തരഞ്ജൻ</p>	<p align="center">ശ്രീ സജി ചെറിയാൻ (മത്സ്യബന്ധനം, സാംസ്കാരികം, യുവജനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) ലഹരികെതിരെയുള്ള ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ജനകീയ ക്യാമ്പയിനാക്കി ആക്കിമാറ്റാനും അവയുടെ തുടർച്ച ഉണ്ടാക്കുന്നതിനുമായി നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) ലഹരികെതിരെയുള്ള ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്ത് യുവജനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ജനകീയ പങ്കാളിത്തത്തോടു കൂടി കായിക യുവജന കാര്യലയം, കേരള സംസ്ഥാന യുവജനക്ഷേമ ബോർഡ്, കേരള സംസ്ഥാന യുവജന കമ്മീഷൻ എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങൾ മുഖാന്തിരം നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.</p> <p>കായിക യുവജന കാര്യലയത്തിന്റെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്പോർട്സ് സ്കൂളുകളിലെ വിദ്യാർത്ഥികളെ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ലഹരികെതിരെയുള്ള ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ജനകീയ ക്യാമ്പയിനാക്കി മാറ്റുന്നതിനായി 2022 ഒക്ടോബർ 7ന് കണ്ണൂർ ജില്ലാ ഭരണകൂടവുമായി സഹകരിച്ച് ലഹരികെതിരെയുള്ള രീപം തെളിയിച്ചു. 2022 ഒക്ടോബർ 12ന് ജില്ലാ മെഡിക്കൽ ഓഫീസറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ആസ്റ്റർ മിംസുമായി സഹകരിച്ച് വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ലഹരിമുക്ത കൂട്ടയോട്ടം സംഘടിപ്പിച്ചു. 2022 ഒക്ടോബർ 22ന് എക്സൈസ് വകുപ്പുമായി സഹകരിച്ച് കണ്ണൂർ ടൗൺ സ്ക്വയറിൽ ലഹരികെതിരെ "നവകേരള മുന്നേറ്റം" എന്ന മുദ്രാവാക്യം ഉയർത്തി സ്നേഹ ജ്വാല തെളിയിച്ച് സത്യപ്രതിജ്ഞ വാചകം ഏറ്റെടുത്ത് ചൊല്ലി. 2022 ഒക്ടോബർ 23ന് യുവജനക്ഷേമ ബോർഡ് കണ്ണൂർ ജില്ലാ പഞ്ചായത്തുമായി സഹകരിച്ച് സ്പോർട്സ് വിദ്യാർത്ഥികളെ പങ്കെടുപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ലഹരി വിമുക്തജാഥ നടത്തി. 2022 ഒക്ടോബർ 26ന് വനിതാ ശിശുക്ഷേമ വകുപ്പും ചൈൽഡ് പ്രൊട്ടക്ഷനും സംയുക്തമായി നടത്തിയ ലഹരി വിമുക്ത വിളമ്പരം കണ്ണൂർ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി ബസ് സ്റ്റാന്റിൽ സംഘടിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. 2022 നവംബർ 1ന്</p>

നടത്തിയ ലഹരി വിമുക്ത ചങ്ങലയുടെ ഭാഗമായി വിദ്യാർത്ഥികൾ ഫ്ലാഷ് മോബ് അവതരിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. കണ്ണൂർ നഗരത്തിൽ ലഹരി വിമുക്ത ചങ്ങല തീർക്കുന്നതിൽ വിദ്യാർത്ഥികൾ മുഖ്യപങ്ക് വഹിക്കുകയും അധ്യാപകരും പരിശീലകരും പരിപാടിയുടെ ഭാഗമാകുകയും ചെയ്തു. അതൊടൊപ്പം ജി.വി.രാജ സ്പോർട്സ് സ്കൂളിൽ ലഹരികെതിരെ പ്രതിജ്ഞ ചൊല്ലുകയും ലഹരി എന്ന ഭീകരനെ പ്രതീകാത്മകമായി കത്തിക്കുകയും ലഹരികെതിരെ ദീപം തെളിക്കുകയും ഫ്ലാഷ് മോബ് അവതരിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ലഹരികെതിരെയുള്ള ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ജനകീയ ക്യാമ്പയിനാക്കി മാറ്റുന്നതിനും അവയുടെ തുടർച്ച ഉണ്ടാക്കുന്നതിനുമായി കായിക യുവജന കാര്യലയത്തിന്റെ കീഴിലുള്ള സ്കൂൾ കുട്ടികളെ ഉൾപ്പെടുത്തി വിവിധ തരത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് വരുന്നു. കൂടാതെ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ആരോഗ്യ-കായിക ക്ഷമത പരിശോധിക്കുക, ലഹരിവിരുദ്ധ ബോധവൽക്കരണ പ്രചരണ പരിപാടി നടത്തുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ കേരള സർക്കാർ കായിക യുവജന കാര്യലയത്തിന്റെ കീഴിലുള്ള സ്പോർട്സ് കേരള ഫൗണ്ടേഷൻ മുഖേന നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ് ഫിറ്റ്നസ് അസെസ്സ്മെന്റ് ആന്റ് ആന്റി-ഡ്രഗ് അവയർനസ് ക്യാമ്പയിൻ. 6 മുതൽ 12 വരെയുള്ള ക്ലാസ്സിലെ 12-നും 17നും ഇടയിൽ പ്രായമുള്ള പതിനായിരം കുട്ടികളായിരിക്കും ആദ്യ ഘട്ടത്തിൽ ഈ പദ്ധതിയുടെ ഗുണഭോക്താക്കൾ. കായിക വകുപ്പ്, പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പ്, പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ്, ഫിഷറീസ് വകുപ്പ്, പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് എന്നിവയ്ക്ക് കീഴിൽ വരുന്ന തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട സ്കൂളുകളിലാണ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്.

സംസ്ഥാനത്ത് യുവജനങ്ങൾക്കിടയിൽ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന മദ്യം, മയക്കുമരുന്ന്, പുകയില ഉത്പന്നങ്ങൾ, നിരോധിക്കപ്പെട്ട മറ്റ് ലഹരി പദാർത്ഥങ്ങൾ എന്നിവയുടെ ഉപയോഗം തടയുന്നതിനായി കേരള സംസ്ഥാന യുവജന കമ്മീഷന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ വിവിധ പട്ടികജാതി / പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനികളിലും കോളേജുകളിലും മറ്റു വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലും ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിച്ചുവരുന്നു. ലഹരി ഉപയോഗത്തിനെതിരെയുള്ള പ്രവർത്തനത്തിന്റെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ ജില്ലകളിലുമുള്ള

കോളേജുകളെ ഏകോപിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് യുവജനങ്ങളുടെ പങ്കാളിത്തം ഉറപ്പു വരുത്തി ലഹരിക്കെതിരെ 'ബോധവൽക്കരണ കലാജാമ' സംഘടിപ്പിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. ഇതിന്റെ തുടർച്ചയായി ഈ പ്രവർത്തനം 14 ജില്ലകളിലേക്കും വ്യാപിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ലഹരിക്കെതിരെയുള്ള ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ജനകീയ ക്യാമ്പയിനാക്കി അവയുടെ തുടർച്ച ഉണ്ടാക്കുന്നതിനുമായി NO TO DRUGS എന്ന മുദ്രാവാക്യം ഉയർത്തി സംസ്ഥാന സർക്കാർ സംഘടിപ്പിക്കുന്ന, മയക്കുമരുന്നിനെതിരെ ജനകീയ പ്രതിരോധം ഒരുക്കുവാനുള്ള വിപുലമായ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി കേരള സംസ്ഥാന യുവജനക്ഷേമ ബോർഡിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ 2022 മാർച്ച് 30-ന് 140 നിയമസഭാ മണ്ഡലങ്ങളിലും ലഹരി ഉപയോഗത്തിന് എതിരായി ജനസഭ എന്ന പേരിൽ സംഘടിപ്പിച്ച ജനകീയ കൂട്ടായ്മയിൽ മയക്കുമരുന്നിന്റെ ദുഷ്യവശങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള പ്രഭാഷണങ്ങൾ, ലഹരി വിരുദ്ധ പ്രതിജ്ഞ, ദീപം തെളിയിക്കൽ തുടങ്ങിയവ നടത്തി. മന്ത്രിമാർ, എംഎൽഎ മാർ, ജനപ്രതിനിധികൾ, പ്രമുഖ വ്യക്തിത്വങ്ങൾ, പോലീസ്, എക്സൈസ് മേധാവികൾ, ആരോഗ്യ രംഗത്തെ പ്രമുഖർ, യുവജന ക്ലബ്ബുകളിലെ പ്രവർത്തകർ തുടങ്ങിയവർ പ്രസ്തുത പരിപാടിയിൽ സംബന്ധിക്കുകയുണ്ടായി. ഈ പരിപാടിയിൽ വിദ്യാർത്ഥികളുടെയും യുവജനങ്ങളുടെയും പങ്കാളിത്തം ഉറപ്പുവരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ലഹരി വിരുദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ തുടർച്ചയായി ലോക ലഹരിവിരുദ്ധ ദിനമായ 2022 ജൂൺ 26 ന് 14 ജില്ലാ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ യുവജനക്ഷേമ ബോർഡിന് കീഴിലുള്ള ടീം കേരള, യൂത്ത്-യുവ ക്ലബ്ബ്, ട്രാൻസ്ജെൻഡർ ക്ലബ്ബ്, അവളിടം യുവതീ ക്ലബ്ബ് എന്നിവയുടെ പങ്കാളിത്തത്തോടെ മയക്കുമരുന്നിനെതിരായി സൈക്കിൾ / ബൈക്ക് റാലി സംഘടിപ്പിച്ചു. 2022 നവംബർ 10ന് എറണാകുളം ജില്ലയിലെ ഇൻഫോ പാർക്കിൽ വെച്ചും 2022 നവംബർ 17ന് തിരുവനന്തപുരം ടെക്നോപാർക്കിൽ വെച്ചും ലഹരിക്കെതിരായി ഐ.ടി പ്രൊഫഷണലുകളുടെ ക്യാമ്പയിൻ സംഘടിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. യുവജനക്ഷേമ ബോർഡ് രൂപീകരിച്ച അവളിടം യുവതീ ക്ലബ്ബുകളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ 14 ജില്ലകളിലും പര്യടനം നടത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചു വരികയാണ്. ഈ കലാജാമയിൽ തെരുവ് നാടകം, തെരുക്കുത്ത്, ഫ്ലാഷ് മോബ്, ലഘു വീഡിയോ പ്രദർശനം, സംഗീത ശിൽപം, മയക്കുമരുന്നിന്റെ ദുഷ്യവശങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള പ്രഭാഷണം എന്നിവ

		<p>ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ജാഥയുടെ ജില്ലാതല പരിശീലനം എല്ലാ ജില്ലകളിലും പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഓരോ നിയമസഭാമണ്ഡലത്തിലും സ്കൂൾ, കോളേജ്, പൊതു ഇടങ്ങൾ എന്നിവ കേന്ദ്രീകരിച്ചാണ് പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാന യുവജനക്ഷേമ ബോർഡ് ലഹരികെതിരെ തിരുവനന്തപുരത്തുള്ള കരിമഠം കോളനി, രാജാജി നഗർ എന്നിവിടങ്ങളിലെ ചെറുപ്പക്കാർക്കിടയിൽ “Real to Reel” എന്ന പേരിൽ ഒരാഴ്ച (2023 ജനുവരി 20 മുതൽ 27 വരെ) നീണ്ടുനിന്ന സിനിമാ നിർമ്മാണ ശിൽപശാല സംഘടിപ്പിച്ചു. ഇതിന്റെ ഭാഗമായ ലഹരികെതിരെയുള്ള ബോധവൽക്കരണത്തിന്റെ സന്ദേശമുയർത്തി ബോർഡിന്റെ സഹായത്തോടെ ഒരു പ്രചരണ ലഘു ചിത്രം നിർമ്മിച്ചിട്ടുണ്ട്. കോളനിയിലെ ചെറുപ്പക്കാർ തന്നെയാണ് ചിത്രത്തിന്റെ സംവിധാനവും ഏകോപനവും നിർവ്വഹിച്ചിട്ടുള്ളത്.</p>
<p>(ബി) സാമൂഹ്യ പ്രതിബദ്ധതയുള്ള നൂതന സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുവാനും യുവജനങ്ങളെ അതിന് പ്രാപ്തരാക്കുന്നതിനും സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികളെക്കുറിച്ച് വിശദമാക്കാമോ?</p>		<p>(ബി) യുവജനങ്ങളിൽ സാമൂഹ്യ പ്രതിബദ്ധത വളർത്തുന്നതിനായി കേരള സംസ്ഥാന യുവജനക്ഷേമ ബോർഡ് രൂപീകരിച്ച സന്നദ്ധ സേവന സേനയാണ് ടീം കേരള (കേരള യൂത്ത് ഫോഴ്സ്). കാലവർഷം സമാഗതമാകുന്ന അവസരത്തിൽ വെള്ളപ്പൊക്കം, ഉരുൾപ്പൊട്ടൽ തുടങ്ങിയവ പോലുള്ള പ്രകൃതി ദുരന്തങ്ങൾ സംഭവിക്കുന്ന അടിയന്തിര സാഹചര്യം സംജാതമാകുന്ന പക്ഷം അവയെ നേരിടുന്നതിനായി എല്ലാ ജില്ലകളിലും പരിശീലനം നേടിയ വോളന്ററി യൂത്ത് ആക്ഷൻ സേനയെ സജ്ജരാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പ്രകൃതി ദുരന്തങ്ങൾ നേരിടുന്നത് കൂടാതെ മാലിന്യ നിർമ്മാർജ്ജനം, പാലിയേറ്റീവ് പ്രവർത്തനം, സാമൂഹിക തിന്മകൾക്കെതിരെ ബോധവൽക്കരണം, കുടിവെള്ള സംരക്ഷണം, പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണം, തുടങ്ങിയവ കേരള വോളന്ററി യൂത്ത് ആക്ഷൻ ഫോഴ്സിന്റെ പ്രവർത്തന മേഖലകളിൽ ഉൾപ്പെടുന്നു. പഞ്ചായത്ത്, മുൻസിപ്പൽ, കോർപ്പറേഷൻ തലങ്ങളിൽ സേനാ രൂപീകരണം നടത്തുകയും 2021-22 വർഷം 1034 പഞ്ചായത്ത്, മുൻസിപ്പൽ കോർപ്പറേഷൻ ക്യാമ്പ് റൂൾമാർക്കും 1400 സേനാംഗങ്ങൾക്കും പരിശീലനം നൽകുകയുമുണ്ടായി. 2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷം 1400 സേനാംഗങ്ങൾക്കും കൂടി പരിശീലനം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പഞ്ചായത്ത് / മുൻസിപ്പൽ കോർപ്പറേഷൻതല ക്യാമ്പ് റൂൾമാരുടെ പരിശീലനം വിജയകരമായി പൂർത്തീകരിക്കുകയും പരിശീലനം പൂർത്തീകരിച്ച ക്യാമ്പ് റൂൾമാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ 14 ജില്ലകളിലെയും പഞ്ചായത്ത് / മുൻസിപ്പൽ / കോർപ്പറേഷൻതല</p>

		സേനാഗങ്ങളുടെ സംഘടിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി.	പരിശീലനം
--	--	---	----------

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ